



Торжественно отмечено десятилетие освящения храма святого великомученика Георгия при Посольстве Российской Федерации в Праге

29 мая 2009 года, в день памяти святых мучеников Вита, Модеста и Крискентии, Божественной литургией в церкви святого великомученика Георгия Победоносца при Посольстве Российской Федерации в Чешской Республике было торжественно отмечено десятилетие освящения храма. Богослужение возглавил Блаженнейший Архиепископ Пражский, Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор, которому сослужили председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион, епископ Дмитровский Александр, а также заместитель председателя ОВЦС МП протоиерей Николай Балашов, представитель Русской Православной Церкви в Православной Церкви в Чешских землях и Словакии протоиерей Николай Лищенко, представитель Православной Церкви в Чешских землях и Словакии при Патриархе Московском и всея Руси протоиерей Алексей Ющенко, настоятель Георгиевского храма при российском посольстве в Праге протоиерей Владимир Абросимов, клирики Пражской епархии и гости торжеств в священном сане. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в храм был доставлен ковчег с частью святых мощей святого благоверного князя Александра Невского.

По окончании литургии архиепископ Иларион сердечно приветствовал Предстоятеля Православной Церкви в Чешских землях и Словакии и огласил послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Владыка передал Блаженнейшему Митрополиту Христофору в дар от Святейшего Патриарха Кирилла частицу святых мощей святого благоверного князя Александра Невского. На молитвенную память Георгиевскому храму архиепископ Иларион передал икону святого Александра.

В своем слове Блаженнейший Митрополит Христофор выразил теплую благодарность Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу за святыню, доставленную в Чехию и Словакию для поклонения верующих, за направление высокой делегации для участия в празднованиях, за внимание к нуждам Православной Церкви в Чешских землях и Словакии. Предстоятель также отметил значение длительной исторической дружбы двух славянских Церквей и указал на заслуги русских священнослужителей в распространении Православия в Чехии.

Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Чехии А.Л.Федотов устроил в российском посольстве прием в честь празднования десятилетия освящения посольского храма — первого из

устроенных в новейшей истории России при ее дипломатическом представительстве. В своей речи А.Л.Федотов особенно отметил заслуги бывшего Посла России в Чехии Н.Т.Рябова в созидании храма. Блаженнейший Митрополит Христофор наградил А.Л.Федотова и Н.Т.Рябова орденами Православной Церкви в Чешских землях и Словакии в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. Архиепископ Иларион передал собравшимся приветственные пожелания Предстоятеля Русской Православной Церкви и вручил А.Л.Федотову икону святого благоверного князя Александра, а Н.Т.Рябову — складные иконы Спасителя и Божией Матери.

На приеме присутствовали архиереи и клирики, принимавшие участие в богослужении, Председатель Палаты Депутатов Чешской Республики М.Влчек, послы и представители дипломатического корпуса, российские соотечественники, проживающие в Чехии.

В тот же день архиепископ Иларион и сопровождающие его члены делегации Русской Православной Церкви посетили Пражский град, где поклонились святым мощам благоверного князя Вячеслава и мученика Вита в соборе святого Вита, а также мощам святой благоверной княгини Людмилы, почивающим в церкви святого Георгия.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/59033/>